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A Deutsche Ex libris Gesellschaft (DEG, Német 
Ex libris Egyesület) 2024. április 25. és 28. között 
rendezte idei éves ülését, melyet rendszeresen 
nemzetközi találkozóval, ex libris kiállításokkal, 
kisgrafikai cserékkel és díjátadókkal kötnek ösz-
sze. Az eseményre hazánkból ellátogatott Vasné 
dr. Tóth Kornélia, aki több éve tagja a DEG-nek. 
Kornélia beszámolója szerint a többnapos prog-
ram keretében az éves taggyűlés, a nemzetközi 
szintű találkozó, cserelehetőség mellett négy ki-
állítást is megtekinthettek a jelenlévők. A kon-
ferencia első két napjának helyszínén, Neustadt 
an der Orlában az Augustinersaalban a DEG éves 
ülésére meghirdetett versenypályázat (Wett-
bewerb Exlibris-Künstler und Exlibris-Eigner) 
munkáiból a legjobbakat tekinthették meg az 
érdeklődők. A versenypályázaton több magyar 
mű is látható volt, többek között Havasi Tamás 
ex librise Vasné dr. Tóth Kornélia rendelésére, 
mely kifejezetten erre a pályázatra készült, és 
helyszínében a Burgk-kastélyt jeleníti meg. 

A konferencia 3. napján délelőtt került sor 
a Német Ex libris Egyesület éves taggyűlésére, 
majd délután a Schloß Burgkban folytatódtak 
az események. A Burgk-kastélymúzeum az ex 
libris művészet legfontosabb európai központ-
jává vált az utóbbi években, saját gyűj-
teménye mellett 2023-tól itt őrzik 
a Német Ex libris Társaság ar-
chívumát és a Frederikshavn 
Kunstmuseumból ide szál-
lították a kb. 100 000 lapot 
számláló dán ex libris anya-
got is. A DEG éves konfe-
renciája alkalmából a Schloß 
Burgkban öt évszázad vára-
kat bemutató ex libriseiből 
volt látható reprezentatív ki-
állítás, emellett még Wolfgang 
Schwarzentrub festményeit és 
grafikáit tekinthették meg a résztve-
vők. Április 27-én az esti órákban a 
kastélyban rendezték meg a Német 

Vasné dr. Tóth Kornélia exlibrisológus  
a Walter von Zur Westen-érem idei díjazottja 
Ürmös Péter

Ex libris Egyesület díjátadó ünnepségét, melyen 
a hagyomány szerint a grafikusok műveinek dí-
jazása mellett sor került az egyesület egykori, 
majd tiszteletbeli elnökéről elnevezett Walter 
von Zur Westen-érem átadására. Ezt a Német Ex 
libris Egyesület adományozza az ex libris eszme 
nemzetközi terjesztése kapcsán végzett kiemel-
kedő tevékenységért évente egy olyan ember 
számára, aki az ex libris kutatása és szakirodalmi 

bemutatása, egyéb módon való széles 
körű népszerűsítése terén hosszabb 

időn át kiemelkedő teljesítményt 
mutat fel. Az ex libris műfaj vo-
natkozásában ez a napjaink-
ban adható legrangosabb 
kitüntetés nemzetközi szin-
ten, melyet 1988 óta eddig 
21 alkalommal nyújtot-
tak át. Elsőként, 1988-ban 
a dán gyűjtő, szervező, szak-

író Klaus Rödel vehette át 
a Walter von Zur Westen-me-

dált. A kitüntetés nemzetközi-
ségét mutatja, hogy azóta a német 

díjazottak (Dr. Gerhard Kreyenberg, 
Hermann Huffert, Dr. Henry Tauber,  

Vasné dr. Tóth Kornélia  
és Dr. Henry Tauber, a DEG elnöke
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Dr. Elke Schutt-Kehm, Herbert Schwarz, Dr. Gernot 
Blum, Claus Wittal, Heinz Decker, Klaus Thoms, 
Birgit Göbel-Stiegler M. A., Ulrike Ladnar) mel-
lett francia, osztrák, lengyel személyek is elnyer-

ték, köztük a francia Germaine Meyer-Noirel, a 
lengyel Wojciech Jakubowski és Krzysztof Marek 
Bąk, az osztrák Dr. Ottmar Premstaller és Dr. Karl 
F. Stock. Volt rá példa, hogy egyesület (pl. a svájci 
és a japán ex libris társaság) vagy intézmény (pl. 
a németországi Schloss Burgk) kapta meg a dí-
jat, és előfordult, hogy több éven át nem nyerte 
el senki ezt a rangos elismerést (https://degtest.
exlibris-gesellschaft.de/ehrung/).

Magyarország még nem szerepelt a díjazottak 
között, ezért különösen nagy öröm és megtisz-
teltetés, hogy az idén Vasné dr. Tóth Kornélia, a 
Kisgrafika Barátok Köre elnökségi tagja, 12 éven 
át a Kisgrafika folyóirat szerkesztője, művelő-
déstörténész, az Országos Széchényi Könyvtár 
tudományos kutatója, exlibrisológus nemzet-
közi szinten is kiemelkedő ex libris szakírói te-
vékenységéért, hazai és nemzetközi kutatásaiért 
– számos, a témában írt könyvéért, doktori érte-
kezéséért, az eddigi 450 körüli cikkéért, tanul-
mányáért, melyek megjelentek hazai és nem-
zetközi folyóiratokban, kötetekben – elnyerte 
ezt a rangos elismerést. Kornélia a német és az 
osztrák ex libris egyesület tagjaként külföldön 
is elismert szaktekintéllyé vált, sokan az ex lib-
ris egyik fontos nemzetközi nagyköveteként 
tartják számon. Publikációi mellett hazánkban 
és külföldön a témában tartott előadásai, az 
általa szervezett és nyitott ex libris kiállítások, 
az Országos Széchényi Könyvtár 2023-tól in-
duló Könyvjegytár elnevezésű online tartalom-
szolgáltatása (https://konyvjegytar.oszk.hu/) is 
fémjelzik a téma iránti elhivatottságát. Részle-
tes szakmai életrajza és publikációs listája elér-
hető saját honlapján (http://www.vtkornelia.
extra.hu/publikacios_lista.html) és a Magyar 
Tudományos Művek Tárában (https://m2.mtmt. 
hu/gui2/).

Kornélia a rendezvény kapcsán a Schloß Burgk 
múzeum részére ajándékozta eddig megjelent 
ex libris témájú könyveinek teljes sorozatát, és a 
nevére készült ex librisekből is számos grafikát. 
Gratulálunk Kornéliának a nemzetközi kitünte-
téshez, és további sok sikert kívánunk az ex libris 
terén végzett munkásságához!

A díjátadás
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